

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYTÁJÉK: Félévre . . . 4 kor. — III. Félévre . . . 4 kor. — III. Negyedévre . . . 2 kor. — III. Negyedévre . . . 4 kor. 50 Ft.

Feloldás szerkesztés és kiadásért
TEAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL
 Debrecen, Főter Lamprecht-palota, földszint
 az évvarban 1250 Ft.

Khuen-Héderváry feltámadása.

Ma is az a nézetünk, a mit napok óta hirdetünk, hogy a király visszatértéig, vagyis péntekig kárba veszett minden politikai kombináció, de ez a nézet nem ment fel bennünket az alól a kötelesség alól, hogy regisztráljuk a felmerülő híreket és összegezzük a helyzetből folyó tényeket.

A legáltalánosabb az a hír, hogy Wekerle lesz a miniszterelnök. Ebből csak az a tény, hogy Wekerle *nagyon igyekszik és nagyon akar miniszterelnök lenni.* Az alap, melyen kapacitál, hogy meg kell adni az összes nemzeti követeléseket a *vezényleti nyelv kivételével* és erre nézve csak általános ígéretet kell tenni.

Nos, ezen az alapon ma talán senki sem lehet miniszterelnök, mert a koronának ez sok, a nemzetnek kevés. Még egy-két kormányának buknia kell, míg a korona ehhez az állásponthoz eljut és egyelőre azt fogja megbizni, a ki sokkal szűkebb keretben mozog az engedmények terén. Minél közelebb jutunk a ki-

rálz bejövételéhez, annál erősebb lesz az a felfogás, hogy a király sem a multban meghívott, sem a jövőben esetleg meghívandó államférfiak között nem fog találni olyat, a ki a felajánlandó szegényes alapon kabinetalakítást vállalna vagy ha vállalna, keresztül tudná vinni és a húzódó válság vége az volna, hogy a király ismét gróf Khuen-Héderváryt bizná meg a miniszterelnökséggel.

Az ügyek mai állása szerint ez a kombináció nagyon valószínű, de éppen olyan kevésbé megbízható, mint az Apponyi-, a Wekerle- vagy a Darányi-kombináció. A Khuen-kombináció annyiban is gyenge lábon áll, hogy Khuen maga nem igen akar visszajönni; mert tudja, hogy az új kísérlet is céltalan volna. A magyar gyomor gróf Khuen urat még másodsütetben sem veszi be.

Háboru előtt.

Az európai diplomáciának beláthatlan hosszu idők óta nem volt annyira kétes, olyan égetően veszedelmes s annyira bonyolult kérdése, mint a mit a balkáni

krízis néven ismernek. Az a tűzfészek, a melynek egy század óta majdnem minden évben volt apróbb-nagyobb fellobbanása, — most olyan katasztrófa előtt áll, a melynek népek végveszedelme járhat a nyomában. És a legjobban érdekelt Törökország is, az európai hatalmak is tehetetlenül állanak vele szemben.

Törökország nem tud segíteni, mert nem engedik. Az európai diplomácia ráparancsolta a rend csinálást, de módot nem ad neki hozzá. Teremtsem rendet, — beszélük — de fegyver nélkül. A nagyhatalmak pedig kénytelenek hozzányulni a darázs-fészekhez, mert mindegyiknek más a célja s az intervenció esetleg megzavarná a cirkulusaikat. Szóval a megoldás tervének legyőzhetlen nehézségei vannak. Közben a dinamit robban, egész falvak pusztulnak el, a vetéseket, erdősegeket felégetik s felkoncolják a lakosságot különbség és kivétel nélkül. S a végtelen türelmének is fogytán járó, hálálra gyötört török nép kétségbeesésében háborura készül, melyről tudja, hogy nem győzhet.

Mi lesz ennek a vége? a

A mosolygó dobos.

Brum, brum, brum! — hallatszott a nagy dob és a katonazenekar csakhamar a sörösarnok elé ért. Az ut mindkét oldalát ellepte a sokaság és lépést tartott velük.

A londoni népség egészen más szemmel tekintett a zenekarra, mint én, ők csak a „fursát“ látták a dologban, én pedig érdeklődtem minden egyes muzsikussal, de különösen a dobos iránt. Ez meg oly magasba kötötte fel magára a műszereit, hogy nem láthatta tőle a saját lábait, a dobverőket pedig sokkal magasabbra emelgette a saját fejénél, mialatt erős izmai kidomborodtak a karjain. Mindezt pedig oly jókedvű, mosolygó arccal tette, hogy tüstént látni lehetett, milyen passziója telik a játékban.

Én mindezeket annyira elesodálkoztam, hogy elhatároztam, miszerint egy pár szót fogok váltani vele, mihelyt teljesítette kötelességét.

Éppen az utolsó számát játszották a műsornak és ennek bevégezte után mindnyájan igyekeztek megszabadulni műszereiktől és egy pohár sörhöz jutni.

Az én dobosom még alig lehetett husz éves és tétovázva, de boldogságtól sugárzó arccal állott egy helyben.

Közeledtem feléje.
 — Ugy-e nehéz dolga van? — kérdeztem tőle.

— Bizony.
 — Mennyi ideig pihenhet most?
 — Egy fél óráig.

— Akar egy pohár sört inni velem?
 Beleegyezőleg intett és mikor magam mellé ültettem egy márvány asztalhoz, ügyetlenül játszadozott ujjával.

— A maguk zenéje nagyon népszerű.

— Ugy van.
 — Hiába felel olyan komolyan, rá van írva az arcára, hogy nagy kedve telik a dobolásban.

— Persze, nagyon élvezetes, ha

gyönyörködnek az emberben — jegyezte meg az előbbi vidám arekifejezéssel.

— Ugy-e sokat látott már a világból?

— Igen és nagyon tréfás embernek ismernek mindenütt.

— Pedig még nagyon fiatal lehet. Elkomolyodott.

— Igaz, de azért többet tapasztaltam, mint sok más, a ki kétszer annyi idős mint én.

— Maga? Ezzel a vidám, boldog arccal?

— Hát már ön is észrevette a mosolyomat? Az ezredemben mosolygó dobosnak nevezték el miatta.

— Ez szerencsés elnevezés.

— Sok ember csak azért nevet, hogy ne sirjon — szólott a fiatal ur tetetett jókedvvel.

Feltekintettem reá. Ugy láttam, hogy nedvesek a szemei és nagy hajlandóságot érez a panaszkodásra.



Michelstädter Utóda

Piacz-utcza 40. sz., Arany János-utczával szemben.

Kizárólag czipóraktár.

Bevésett szabott árak.

Nagy választék.

macedón-bolgár bandák iparkodnak, hogy minél előbb megtudjuk. Lázás türelmetlenséggel dolgoznak azon, hogy dülöre vigyék az ügyüket. Sarafov Boris, a „vezérkar“ parancsnoka épen nem titkolja a programmot, a mit rákövetkezéssel tartanak be. Sőt Filippopóiban a macedón szervező-bizottság emberei ülést tartottak, melyen valóságos anarkista-programmot dolgoztak ki. Feldulják az összes városokat, dinamittal elpusztítják az összes vasutakat, felégetik a falvakat, a vetéseket, erdősegeket, megmérgezik az összes kutakat, szóval nem lesz eszköz, a mitől visszariadnának, hogy kirevolverezék az európai hatalmak közbelépését.

S ha ez nem segít, meggyilkolnak egy angol konzult vagy angol ujságíró s. dinatmerényletet követnek el a monasztiri amerikai konzul ellen. Ez a sláger aztán nem lesz hatás nélkül, az bizonyos, hogy nagy veszedelmek előtt állunk. — S félok, hogy a háboru veszedelme, a mitől soha nem volt több oka rettegni Európának mint most, csap fel. Hogy mik lesznek ennek az európai háborunak a következményei, annak még csak a sejtése is borzalom!

Fontos katonai tanácskozások.

— Saját tudósítónktól. —

Bécs, szeptember 2.

Biztos forrásból veszem azt az értesítést, hogy a közös hadügyminiszterium palotájában már napok óta felette fontos tanácskozásokat tartanak. A tanácskozásokon az egész vezérkar s csaknem az

összes hadtestparancsnokok részt vesznek. A legutóbbi tanácskozást augusztus 31-éről szeptember 1-ére virradó éjszakán tartották, a mikor is a hadsereg vezetői a reggeli órákig együtt ültek.

A katonai tanácskozásoknak két tárgya van. Az egyik az **ellenzék obstrukciója folytán Magyarországon katonai szempontból beállott helyzet s a magyar katonai követelések, a másik a macedon forradalom folytán szükségessé vált katonai intézkedés.**

A tanácskozásokon az a nézet dombozott ki, hogy **miután az összes keresztény Balkán államok a macedon forradalom támogatásában részt vesznek, maholnap okvetlen szükség lesz arra, hogy monarchiánk fegyveres erővel beavatkozzék.**

A legutóbbi éjszakai hadi ülésről egy negyven nyomtatott oldalra terjedő jegyzőkönyvet vettek fel, melyet az államnyomda titkos osztályában nyomtatnak ki.

A Balkán zavargásokban való beavatkozás dolgában egyébként már **tényleges intézkedés is történt, a melyet természetesen titokban kell tartani.**

Magyar föld német kézen.

A földművelésügyi miniszteriumban nagy sietve dolgoznak a tervezetén egy **új törvényjavaslatnak, mely az idegen alattvalóknak a Magyarországon való birtokvásárlásai ellen irányul s melyre kétségkívül az a feltűnő jelenség szolgáltatott okot, hogy az utóbbi időben igen sok német, főleg porosz mánás vásárol Magyarországon nagy kiterjedésű földbirtokot.**

Hir szerint az új törvényjavaslatot maga a király incialta és a Felsőháznak a kívánságára dolgozzák ki most a tervezetet, úgy, hogy **nyomban az ex-lex leteltével az országgyűlés elé is kerülne a javaslat. Alapelve az volna, hogy idegen alattvaló bizonyos kis területen**

felül csak az esetben szerezhet Magyarországon földbirtokot, ha végleg itt telepszik le és egyuttal honosítja is magát.

Annyi kétségtelenül bizonyos, hogy ennek a javaslatnak az előkészítését nem idézte elő más, mint az a körülmény, hogy egy fél év óta igen feltűnő módon szaporodnak nálunk a porosz részről való birtokvásárlások, a mi nem alaptalanul és jog nélkül ad okot arra a föltevésre, hogy itt valóságos jól átgondolt rendszerről, valami tervszerű akcióról van szó és általában sok szó esik arról, hogy itt tulajdonképpen politikai agentúráknak a létesítéséről van szó elsősorban.

Hirt adván az új törvényjavaslat előkészítéséről, utalunk kell arra a körülményre, hogy egy ismert nevű magyar politikus nemrégiben terjedelmes memorandumot terjesztett gróf Goluchovszky közös külügyminiszter elé, hogy az illetékes tényezők figyelmét felhívja azokra a jelenségekre, melyekről fentebb szövegtünk.

Többek közt utalt a memorandum arra a széltevében elterjedve mendemondára, hogy a német császár maródszülött fia, Eitel Frigyes herceg erősen tanul magyarul és hogy vagy tizenkét porosz főúri családban is magyarul tanítatják a gyermekeket. Azt a hirt, hogy Eitel Frigyes magyarul tanul, több ízben megcáfolták német részről. De arról nekünk is van tudomásunk, hogy több német arisztokrata család szerződött az utóbbi időben magyar nevelőnőket. Ez pedig mindenesetre olyasvalami, a mi figyelmet érdemel. Mert miért tanítatják magyarul a német mánásgyermeket? Ok, cél nélkül az semmiesetre sem történik.

Ugyancsak az a memorandum elmondta, hogy Magyarországon eddig négy helyen, Sopronban, Pozsonyban, Temesvárott és Kassán létesültek német politikai ügynökségek, helyesebben szólva letelepedett mindezek a helyeken egy-egy németországi alattvaló, (a temesvári megbízott egy hölgy) a kiknek az a feladat jutott, hogy időről-időre terjedelmes jelentéseket tegyen és előterjesztéseket is tegyenek, miként lehetne szimpátiákat szerezni Magyarországon Németország és Hohenzolern dinasztia részére. A memorandumban névvel voltak megnevezve

— Pedig természetesebb dolog az, ha valaki elsirja a bánatát, mint hogyha nevetés alá rejti — jegyeztem meg biztatón.

— Ez igaz. De nagyon kevés ember viseltetik részvétellel a szerencsétlenek iránt.

— Hát mi baja van? — kérdeztem tőle csendesesen.

A fiatal fiu kigombolta elől a ruháját és kivett a nyakából egy kis tokot.

— Az én történetem ebben van — szólott halkán. — De miért is beszéllek róla?

— Mert szépen kéeeem.

— Nézzen bele ebbe a tokba és megérti az én bánatomat uram. De várjon nem borzad el, ha valami iszonyatosan szomorú dolgot lát meg?

Kissé hátráltam, vajjon mi lehet benne?

— Egyetlen-egy embernek sem mutattam még meg, de ha ön megnézi azt, nem bánom,

Eleinte még vonakodtam felnyitni a dobozát, de azután egyszerre csak megnyomtam a rugót és felpattant a teteje.

Összerázkódtam. Egy gyönyörű leányfej nézett reám, de az arc és a szemek oly bamba, hülye kifejezéssel bírtak, hogy tüstént láttam, hogy egy örült nő arcképét tartom kezemben.

Szóltalan meredtem reá, egész addig, a míg csak ki nem vette azt a kezemből és újra kebelébe nem csusztatta:

— Ez az én feleségem, — mondta egyszerűen.

— De hát miért hordja magával ezt az arcképet és nem egy olyat, a milyen azelőtt lehetett? — kérdeztem érdeklődve.

— Mert én így akarom őt mindig látni, — válaszolta kedvtelenül.

— El még?

— Igen.

— Gyógyíthatatlan?

Erre nem válaszolt.

— Fiatal?

— Tizenhétéves korában lett a feleségem. Egy évi kimondhatatlan boldogság után született az első gyermek, azután többet nem ismert rá.

— És a gyermek él?

— Nem él. Halva született és épen ez az oka szerencsétlenségemnek. Azóta nem is törődöm semmivel.

— Szegény fiu! — suttoztam.

— Pedig épen úgy imádom őt most is, mint azelőtt, nemde, különös?

— Különös és fölemelő. Engem pedig megtanított egy nagyon szép dologra.

Kérdőleg nézett reám.

— Arra, hogy ha halál is van a szivében, vigás alá tudja azt rejteni és nincs bánatával terhére embertársainak.

E szavakkal felállottam és egyedül hagytam őt.

Tolnai Dániel czipóraktára

1422-1423 49 szám. Postával szemben.

ajánlja ujdonságait a legdivatosabb nyári czipókben

hölgyek, urak és gyermekek részére.

Lawa-tornis- és karkapó-czipók nagyválasztékban.

és jó állapotban levő legújabb kiadású ódon

UJ. tankönyvek

valamint mindféle író- és rajzszerkek kaphatók

László Albert és Társa

(HEGEDŰS S. és SÁNDOR I.)

iskolai könyv- és tanszerkereskedésben,

Debreczenben, főpiacz, a Kistemplommal szemben

azok, a kik ezeknek az ügynökségeknek az élén állanak.

Goluchowsky külügyminiszter a memorandumot mindamelllett azzal tette félre, hogy ő a dolgot nem tudja komolyan venni. Az illető magyar politikus azonban memorandumának egy példányát eljuttatta a közös pénzügyminiszterium egy magasrangú tisztviselőjének is és ennek a révén került aztán az előterjesztés a király elébe is.

Hogy ez a memorandum lehet, tulzott és tulsötét színekben látja a dolgokat, az meglehet. Az is lehetséges, hogy a magyar politikus rémeket lát, mikor előterjesztésben odakonkludál, hogy a német mozgalom a Habsburg-dinasztia ellen irányul és hogy az itt települő német arisztokraták Eitel Frigyes számára készítik elő a talajt nálunk, lévén a német spekuláció az, hogy Ausztria feltartóztatatlanul szét fog zúlni és hogy a Hohenzollern-család sarja itt aztán épp úgy fog nemzeti dinasztia alapítani, mint a hogy nemzeti királylyá lett Károly király Romániában.

Konzedáljuk, hogy az ebbeli fejtegetései a memorandumnak csakugyan nem érdemlik meg, hogy tulságos komolyan vétsenek és ha a némel arisztokraták egyre-másra települnek le nálunk, ennek okát hajlandóbbak vagyunk abban keresni, hogy itt még mindig aránylag olcsón jutnak olyan földhöz, a mely az ő intenzív gazdálkodásuk mellett nagyon is kifizeti magát, annál is inkább, mert ezek a nagybirtokosok egyuttal nagy ipari vállalatokat is létesítenek birtokaikon.

De ha áll az a mondás, hogy „A kié a föld azé a háza” akkor valóban nem fölösleges az óvatosság és minden esetre ajánlatos elejét venni annak, hogy itt nagy dominiümokat szerezzenek a német alattvalók, a kik aztán a magyar föld hasznát Németországba viszik ki. *Csak helyesebb lehet tehát a tervezetet, mely a birtokszerezőket arra akarja szorítani, hogy itt telepedjenek le és itt szerezzenek honosságot is.*

Mindehez csak azt tehetjük hozzá, hogy egy bécsi nagy birtokadásvételi iroda, a közelmúlt időben nem kevesebb, mint tizenny német arisztokratától kapott megbízást, hogy szerezzen meg részükre Magyarországon nagyobb földbirtokokat, a melyeknek legkisebbike 2000 katasztrális hold kiterjedésű.

Beszélik azt is, hogy Eitel Frigyes német részére Gömörben készülnék megvenni egy kisebb uri birtokot, mert a német herceg ezental a nyár egy részét ott tölténé. Persze tisztára ellenőrizhetetlen még, hogy ebből a különben nem valószínű hírből, mennyi az igaz. De tünetnek az is tünet, hogy az ilyen hír felmerül.

Egyház és iskola.

Kibővítik a katolikus elemi iskolákat. Abban az összegben, melyet a város a felekezeti iskolák segélyezésére megszavazott, a román kath. elemi iskolák kibővítésére és felszerelésére 32,000 koronát vettek fel. A mérnöki hivatal most terjesztette a tanács elé az iskolák kibővítésére vonatkozó tervet és költségvetést. — A költségvetés szerint 34,000 koronába kerül a kibővítés, de

miután a vállalkozók rendszerint 10 százalékos engedményt adnak, a munkálatokra elegendő lesz az előirányzott 32000 korona. Az építésre az árlejtést a napokban hirdetik meg.

Beiratás az árvaházi iskolába.

A debreceni jótékony nőegylet Stefánia árvaházában az I—VI. oszt. elemi iskolába való beiratás ideje szeptember hó 3., 4. és 5-ik napjain eszközölhető. Jelentkezni lehet az árvaházban. (Péterfia-utca 78. szám.)

Beiratások a főiskolán.

A főiskola összes tanszakain folytak már a beiratások. A főgimnázium tanulóinak létszáma ez évben is meg fogja haladni a hetszázát. Annál szomorubb tünet az, hogy a jogakadémia felsőbb évfolyamai csaknem hallgatók nélkül állanak. A negyedik éven pláne alig lesz tíz hallgató. Főoka ennek az, hogy az előadások hallgatásánál professzoraink még mindig a pedantériáig szigorúak a főiskolai polgárokkal szemben, a kik ekkor már a gyakorlati képzettséget is megszerezni óhajtván, irdai munkát vállalnak. Ezt pedig Debrecenben a tanred nem engedi meg. — A tanítóképezdén zsufolásig telnek az egyes osztályok; közöttük az elsőt ismét párhuzamosítani kell. — A theologia hallgatóinak létszáma valószínűleg a tavalyi marad.

Az Abeles-féle elemi és polgári leányiskola igazgatósa (Hatvan-utca 23. sz.) értesíti a t. szülőket, hogy a jövő tanévre való beírások naponta délelőtt 9—12-ig, délután 2—4-ig eszközölhetők. A tandíjak, ugy az elemi, mint a polgári iskolában mérsékeltek.

VIDÉK.

Az utolsó nóta. A komádi cigánybandában régóta fujta a flótát Bodnár Márton. Valamikor szép szál legény volt, a kiért sok leány bomlott, de azért az ő élete mégsem volt örömteljes. Gyógyíthatatlan betegség gyötörte, a melytől az orvosok százféle medicinája sem tudta megszabadítani s utóljára is a halálba kergette. Az elmúlt éjjel is vigan muzsikáltak a cigányok s mikor hajnal felé abban hagyták a nótát, Bodnár Márton hazaballagott és felakasztotta magát. Hoitan találták meg az árját, a kit szomorú muzsikaszóval holnap temetnek a pajtásai.

SPORT.

Vívó tanfolyam. Benedek Sándor debreceni jogakadémiai vívómester nyári tartózkodási helyéről N.-Károlyból megérkezett és folyó hó 15-től kezdve vívó tanfolyamát ismét megnyitja. Beiratkozni lehet reggel 9—12-ig, délután 2—7 óráig. Terme a régi helyen, Piac-utca 7-ik szám.

HIREK.

Éjjeli posta.

Megadóztatott hűtlenség.

Angolországban szokás, hogy a sebzett szívek gyógyítását nem engedik át a minden sebet beforrasztó időnek, hanem siettetik a gyógyítást azzal, hogy a megszállt szerelmesek törvény elé állnak és

kártérítést követelnek. Eddig leginkább nők voltak azok, a kik ingatag szerelmeseiket ekképen megrendszabályozták, de rövid idő előtt már férfiak is odaálltak a sorompók elé és legalább megakarták csapolni egy kicsit a hűtlen hölgyek erszényét.

A legsajátságosabb a dologban az, hogy az ilyen pörlekedő szerelmes férfiak nem válnak neveltségesekké, hanem egész természetes dolognak tartják és még irigylis is a szerelmes ifjakat, a kik ilyenformán könnyű szerrel pénzhez jutnak. Ilyen oklétans az alábbi eset.

Egy Nestorius Marens nevű huszonhét esztendő perzsa ifju Edinburgba ment teológiai tanulmányokra. Abból élt, hogy belépti-díj melletti felolvasásokat tartott exotikus hazájáról. Felolvasásait azonban beszüntette, mert egy gazdag hölgy, a ki megígérte neki, hogy felesége lesz, elartotta. A hölgy bizonyára nagyon szerelmes volt. Erre mutatnak a tárgyaláson felolvasott levelei, a melyeket a hölgy intézett hozzá és a melyek lángolnak a szerelemtől. Azonban a perzsa ifju nem akart angol állampolgár lenni, a hölgy pedig nem akart Perzsiába menni, a hol tudvalevően a soknejűség a törvényes intézkedések közé tartozik.

A viszony megszűnt és a perzsa ifju bepörölte a hölgyet. Bebizonyította, hogy a hölgy volt az, a ki megkérte a kezét. Az esküdtek elfogadták a bizonyítékokat és 8000 shilling kártérítést ítélt meg neki.

Dienes Márton.

— Saját tudósítónktól. —

Idehaza már-már elfeledték a magyar sajtó iparlovagját, Amerikában pedig most kezdenek vele foglalkozni. A múlt hó 18-án érkezett meg Dienes New-Yorkba — írja egy onnan érkezett magánlevél — s az ott tartózkodása első két napját ugyancsak felhasználta arra, hogy tudomást szerezzenek jelenlétéről.

Mindjárt a megjövetele után jelent a „Café Boulevard”-ban, a magyarok kávéházában, a hol persze nagy feltűnést keltett. De Dienesnek nem sok öröme telhetett benne. Nem-yorki vereink között tudvalevőleg bő számmal vannak olyanok, a kiknek a lelkiismeretén a büntetőtörvénykönyv látószóvén keresztül esinos szépséghibákat találhatnak. Ez azonban Amerikában nem számít. Mindannak dacára ez a társaság, a mely meghatározható elnézéssel van az egymás multa iránt, Dienes egyszerűen nem fogadta be. Volt egy Sterman nevű betűszedő a kávéházban, a kit Dienes még Budapestről ismert s a ki a magyar fővárost több rendbeli váltóhamisítás után hagyta el minden feltűnés nélkül. A voit képviselő mosolygással ment oda hozzá s kezét akart nyújtani neki. Sterman azonban felugrott:

— En nem ismerem az urat.

Dienes zavarba jött.

— De kérem... a I. Lipót-utcából... hiszen ott volt nálam alkalmazva...

A betűszedő megint közbeszólt:

— Lehet! De azóta „ön el akarta adni a hazát...”

Szóval, Dienesel még a váltóhamisítók sem akarnak szóba állni. Pénze különben — írja a levél — bőven van s az egy argumentum valószínűvé teszi, hogy hamar megbarátkoznak vele Amerikában. Különb Dienes ugy nyilatkozott, hogy nem marad New-Yorkban, hanem Clevelandban vagy Pittsburgban telepedik meg. Arról, hogy két magyar felajánlotta volna neki a szerkesztői ál-

NÉMETHY JÓZSEF

elsőrangú modern fényképész-műterme

Debrecenben, Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht-palota.)

Felvételek mindennap eszközöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is

Házilag készült! Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek czipők, férfi és flu csizmak a legtartósabb kivitelben

a legolcsóbban szerezhetők be Szigorú szolid kiszolgálás biztosított! **Neumann Testvéreknél** Debreczen, (a Tisza palotában.)

lást, mit sem tud a levél. Dienes, a ki idegen nyelven még csak kukkai sem tud s csak a magyar nyelvtudásból élhet meg, a tollával akarja ugyan megkeresni a kenyerét. S e mellett a legkomolyabban foglalkozik azzal a tervvel, hogy megírja a memoirjait. Annak valószínűleg — Budapestben lesz legtöbb olvasója.

× **A király nyakkendője.** (Éjjeli express tudósítás.) Ebben a megfigyelő korszakunkban semmi sem kerül ki a krónikás tollhegyét. Különösen ha fejedelmekre vonatkoznak ezek az apróságok. Edward király azzal dicsekedett, hogy ő szolgálta a krónikásnak a legtöbb feljegyzésre méltó apróságot. Bizonyos sorrendben csaknem hetenként ad hirt valamiről a sajtó, a mely Edward királyra vonatkozik. Most, hogy Bécs városában a magyar király és osztrák császár látja vendégül a brittek fejedelmét, nem kell messzire mennünk kíváncsi tekintetünkkel a divat e királynak csodálására. Edward király két újdonsággal lepette meg bennünket; az egyik a sűrű cilinder, a mely mióta megjelent a király fején, szélsőséggel foglalt helyet a divatkereskedések kirakatában. A másik újdonság a vörös nyakkendő. Nagyon csinosan fest ez az élénk szín a ruházatban, nem is esod, ha hamarosan divattá lett. A bécsi gavallérok most mind ilyen vörös kraváttal ostromolják a divatkereskedéseket; a távirat pedig már el is röpítette Londonba az újdonság híreit. Az a szerencsés piktor Kurtz Arthur, a ki most Bécsben VII. Edwardot lefesti, ilyen piros nyakkendőben örökíti meg a hatalmas urat a vásznán.

× **Az arisztokraták anarchizmusa.** (Éjjeli express tudósítás.) Berlinből jelentí tudósítónk telefonon, hogy az ott megjelenő „Arisztokratizmus“ című folyóirat mai száma feltűnést keltő cikket közöl, a melynek nyilván egy arisztokrata a szerzője, a mint, hogy a folyóiratot csupa mágnás szerkeszti és adja ki. A cikk, a társadalom átalakítására hívja fel a nemességet s Vilmos császárt szólítja fel a mozgalom vezetésére. Le a tőzse-lovagokkal, pusztuljanak a disznókereskedő milliomosok. Ez a cikk jelszava. Vagyonukat el kell kobozni — írja az „Arisztokratizmus“ a birodalomgyűlel fel kell oszlatni, hadd jöjjon el az államtanács uralkodásának korszaka. Statáriumot és trónállapotot kell kihirdetni, hogy új társadalmi rend alakuljon. Az „Arisztokratizmus“ hetenként egyszer, díszes kiállításban s nagy terjedelemben megjelenő folyóirat.

× **Öngyilkossági kísérlet egy stiglic miatt.** (Éjjeli express tudósítás.) A Lukács-fürdő egy kabinjában egy cselédleány öngyilkossági szándékból mérget ivott s a fürdő személyzete, — mikor feltűnt, hogy oly sokáig időzik a fürdőben — benyitott hozzá. Ott találta a leányt eszméletlenül. Gyorsan értesítették a mentőket, a kik konstataálták, hogy a leány kénnel megmérgezte magát. Azonnal ellenmérget adtak be neki és a Szent János-kórházba szállították. Mikor magához tért, a rendőrnek furcsa

okát adta öngyilkosságának. Elmondta, hogy Kinmach László festőművésznél szolgált már rég idő óta. Gazdája nyaralni volt s a ház teljesen rá volt bízva. Egy vigyázatlan pillanatban a festő kedvenc stiglice valahogy kijutott a kalitkából s a nyitott ablakon keresztül az utcára szállott s onnan elrepült. Ő félt a madár nélkül gazdája szeméi elé kerülni s ezért elhatározta, hogy megöli magát.

SZÍNHÁZ.

A hősszerelmes büntetése.

Klenovits György büntetése.

Sokszor hírül adtuk már, hogy milyen jó napok virradtak Máramaros-Szigeten működő színtársulatunk tagjaira. A közönség szeretete, lelkesedése és elismerése nem ismer hatást. Oszlja a tapsokat, önti a virágokat s nyakra före, meg minden estére megtölti a színházat.

A színtársulat egynémelyik tagjának a babérral járó boldogsághoz más gyönyörűséget is adott máramarosi végzete. Poétikus és vadregényes vidék öleli körül a határszéli várost, a hová lelkendezve rándulnak ki olyan szenvedélyes turisták, mint a milyen a társulat hősszerelmese — Klenovits Gyuszi. Fel is használja a kedvező alkalmat s a mikor csak teheti, nyíltan vagy suttynban, kirándulásokat rendez s a Glecserek helyett mássza a máramarosi havasokat.

Vasárnap korán, a mint édes álmából felébredt, első gondolata a kirándulás volt.

— Nagyszerű az idő. Jer feleség és menjünk. Ma ugys azt a nyomoruságos „Éjjel az erdőn“ című népszínművet adják. Örök hála érte a Glecserek urának, nem játszom benne.

Nem is szólott egy árva szót sem senkinek, hanem szépen nagy titokban elment s bujdosott a vadregényes havasok között. Mig aztán ő odajárt, bonyodalmas dolgok történtek a színikörben. A délelőtti próbán Réthy Laura nem birt énekelni rosszul lett s lemondta, az előadást. Makó Lajos hirtelen az „Éjjeli menedékhelyet“ vette elő. Külön plakátokon hirdette s hogy a hatás még nagyobb legyen, a színházi személyzet is szerte hangsúlyozta, hogy Klenovits ma felülmulja önmagát.

Eljött az est és a publikum, megtelt a pénztár és a nézőtér, csak a színpadon és a színház körül van örölt kavargás. — Klenovits Gyuszi nincs sehol. Futottak jobbra balra, előre, hátra, mig az utolsó pillanatban megtudták, hogy Klenovits kiránduláson van s havasokat mászik.

A kétségbeesett pillanatokban támadt valakinek az az ötlete, hogy az ügyelő hamarosan öltözzék fel s játsza el a szerepet. Szalay ügyelő kapott az ötleten és a szerepen s becsülettel sikerrel eljátszotta a nehéz szerepet.

Másnap, mikor Klenovits hazakerült elképedve hallotta, hogy mi történt. Fogadtatására összeült a színház rögtönítelő-bíró-ság s a kirándulásért félhónapi fizetésének elvesztésére ítélte a szenvedélyes turistát.

Azóta Klenovits remegve vágyik vissza Debrecenbe. Tudja, hogy itt bajosan történik vele hasonló eset, ha csak arra nem lesz kíváncsi, hogy a hortobágyi pusztán, hogy fú a szél.

Klenovics György a Nemzeti Színháznál. Klenovics Györgyöt, a debreceni színház hősszerelmest a Nemzeti Színház igazgatósága tagjai közé szerződtette. Klenovics legutóbb Essex grófot játszotta a Nemzetiben s debütjének sikere szerződtetéssel járt.

Az éjjeli menedékhely Máramarosszigeten. Szigeten állomásozó színtársulatunk pénteken mutatta be Gorkij Maxim világhírű drámáját, az Éjjeli menedékhelyet, melyet szerzője „Kép a mélységből“ fogalom alá von. A szereplők közül kiváltak: Sebestyén Géza a színész szerepében, Klenovics György (Pepel), Krémer Jenő (a báró), Faragó Ödön (Luka), a nők közül Jeszenszkyne és Menszáros Margit.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hírek.** Báró Nyáray Géza kuriai bíró Debrecenben időzik. — Lestyán Adorján a közjegyzői kamara elnöke, vesebajának gyógyittatása végett Karlsbádba utazott.

* **A debreceni határozat Nagyrádon.** Biharvármegye szabadalvúpartja, mint értesülünk, nagyfontosságú politikai kérdésben hoz döntő határozatot. A párt e hó 15-ike ülésén kerül szönyegre a debreceni szabadalvúpart híres határozata a nemzeti követelmények mellett. Az átirat már megérkezett a szabadalvúpart elnökségéhez s így feltétlenül napirendre tűzik. Az értekezleten maga Tisza István gróf, a szabadalvúpart elnöke prezeidál. A pártvezetősége legnagyobb valószínűség szerint oly indítványt fog tenni, hogy az új kormány programjának kifejtéséig, vagyis a várható új politikai alakulásig hagyják függőben a kérdést. Vanak a pártban, a kik egyszerűen napirendre akarnak térni a indítványról, mert a párt mindenben a központ programjához alkalmazkodik.

* **Dr. Ujfalussy József jubileuma.** A közközház jelenlegi és volt orvosai, tisztviselői, dr. Ujfalussy József igazgató-főorvoshoz Ujtátrafűredre küldött üdvözlő sürgönyére a mai napon dr. Horváth Károly helyettes igazgatóhoz az alábbi sürgönyválasz érkezett:

Dr. Horváth Károly Debrecen.

Közkórház.

„Kedves barátom!

Őszinte, jó kívánataitokra távoilétem miatt csak most válaszolhatok. Végtelen jól esett az elismerés oly férfaktól, kikről megvagyok győződve, hogy üdvözetük nem szokásból, de szívverésük melegéből fakad. Ti, kik ama nagy munkában közreműködtetek, tanácsossal, tettel támogattatok, hogy városunkat oly modern emberbaráti intézettel gazdagítsuk, melynek jótékony sugarai nemzetünk legnagyobb egységére, a szegény betegek terjesztésének éltező melet, visszaadva legdrágább kincsüket, egészségüket. Osztottok velem érdemben is. Az eredményt nektek is köszönöm. Áldjon ég titeket, családaitokat jó egészséggel, hosszú étellel, hogy kórházunkat hosszú ideig közös erővel szolgálhassuk, fejleszthessük. — Magamat továbbra is nagyrabecsült jó indulataitokba, barátságotokba ajánlva, kedves mindnyájatokat üdvözlő Ujfalussy.“

* **Kedvezmény a tisztviselőknek.** Ha már a fizetés javítás késik, egyre késik, legalább apró kedvezésekkel akarnak segíteni a tisztviselők helyzetén. A keres-

BALKANYI ANTAL fényképészeti műterme DEBRECZEN, Piac-utca 81. sz.

Speczialista gyermekfelvételekben. Első legmodernebb kivitelű fényképek műterme.

Megérkeztek óriási mennyiségben, legjobb minőségű férfi női és gyermek kalapok és férfi divat czípek, csizmák, kelek, olcsóbban mint bárhol, kaphatók

Révész Zsigmond

czípo, kalap és férfi divat üzletében, Főter, városi új bérház 27. szám.

kedelemügyi miniszter attól a szándékától vezéreltetve, hogy a féláru menetjegyek váltására jogosító arcképes igazolványokkal ellátott hivatalnokok költség nélkül élvezhessék a kedvezményt, rendelkezést adott ki, amelynek értelmében az arcképes igazolványok kiállítására és meghosszabbítására érdekében folytatott mindennemű levelezésre, bele értve a csomagokat és pénzküldeményeket is, a hivatalos portómentességet kiterjeszti. A portómentesség azonban csakis az állandó vasúti arcképes igazolványokra terjed ki, míg az egyszeri kedvezményes utazásokra vonatkozó levelezés továbbra is portóköteles marad.

* **Tilos a disznóperzselés.** A Rabkert előtti téren, szemben a „Hortobágy” gözmalommal, a hol csak télen van megengedve a disznóperzselés, most a nagy melegben is perzselnek. Miután ez tűzveszélyes, felhívatik a közönség, hogy ettől a legszigorubb büntetés terhe alatt óvakodjék.

* **Hymen.** Balogh Elemér álmosdi földbirtokos ma tartotta esküvőjét Farkas Ilonával. Farkas Ilonka, Farkas Bercinek, a mátai biztosnak, a Hortobágy legfőbb rendtartójának a bájosa leánya. Esküvő után a fiatal pár Álmosdra utazott.

* **Olcsobb a cukor.** Nevezetes fordulat állott be közgazdaságunkban, a mi a háziasszonyok háztartását is közelről érdekli. Szeptember 1-én tudniillik életbe lépett a brüsszeli cukoregyezmény, a mi abban áll, hogy ha Ausztriába cukrot szállítanak, akkor az állam a honnan kiviszik, métermázsaként 3½ korona kiviteli-díjat ró a cukorra, hogy ez által a kivitel a másik állam kedvéért megnehezítse. Már most ha valamelyik államban a gyárosok oly olesón tudják a cukrot előállítani, hogy az eladásnál hat franknyi vámvesztésen könnyen túltehetik magukat, akkor gyártmányukkal bármelyik országban megjelenhetnek. Ez a körülmény okozza a cukor árának süllyedését. Mert ha például Ausztria és Magyarország az eddigi árakat továbbra is fenntartaná, akkor minden oldalról beözönlene a cukor, a gyárakat pedig csakhamar becsukhatnák. Ausztriában máris 12 fillérral olcsóbban adják a cukrot a későbbi szállításra. Mihelyt kereskedőinknél a jelenlegi készlet elfogy, azonnal olcsóbb lesz nálunk is a cukor.

* **A Vilmos-huszárok hadgyakorlata.** A Vilmos-huszárezrednek Debrecenben állomásozó és most nagygyakorlatra parancsolt századairól hírt vetünk. A 7. huszárezred három százada szeptember 8-án és 9-én Uj-Aradon lesz elszállásolva, 10-én meg Kurticsón, Mácsán, Kisjenőn, Erdőhegyen, Ilyén, Biharpüspökön át Debrecenbe, hová e hó 18-án érkezik meg.

* **Könyv a parlamentárizmusról.** Haendel Vilmos dr., debreceni jogakadémiai tanár, hosszabb tanulmányt írt a magyar parlamentárizmusról. A könyv tudományos körökben valóságos szenzációt keltett s új, figyelemreméltó nézeteit a hírlapok is komolyan boncolgatják. A könyv részletes ismertetésére még visszatérünk.

* **A motoros kocsik beváltak.** Rövid két napja közlekednek még csak a motoros kocsik s már is konstátálhatjuk a Máv. közvegeivel együtt, hogy azok a legfényesebben beváltak. A kocsikat minden induláskor nagy, érdeklődő közönség vette igénybe, a mely a

legigazabb elismeréssel nyilatkozott a kocsik kényelméről. Ugyanily hírt kaptunk a tiszapolgári vonalra vonatkozólag, Nyiregyházáról is. A Máv. igazgatósága valószínűleg még október folyamán rendszeresíti a motorok forgalmát is jelentékenyen felemeli az induló kocsik számát.

* **Izgalmas jelenet** játszódott le tegnap délelőtt 5 órakor a honvéd huszárlaktanya előtt. A széles poros uton vágatva száguldoztak keresztül egy paraszt szekér lovai. Éppen akkor igyekezett az uton keresztül a 7 éves Varga Gábor, a ki a felvert porban nem vette észre a közelgő veszélyt. A lovak egyike a kis fiút elütötte s a gyermek véresen terült el a földön. A ló szeges patkója az orrát érte s azt bezuarta. Súlyos sebével a kórházba szállították, a hol azonnal kezelés alá vették. A szerencsétlen gyermek a szenvedett sérülés nyomát örökre viselni fogja.

* **Bimbóhullás.** Német Gábort, a legdelebbi debreceni vendéglősök egyikét családi gyász sújtotta. Egyetlen leánygyermek, a 11 hónapos kis Olga tegnap rövid szenvedés után elhunyt. Az apró angyalka földi maradványait ma d. u. 3 órakor temetik a máv. műhelytelepről a péterfia-utcai temetőbe.

* **Nagy tűz Ottományban.** Szőlősi Rezső debreceni földbirtokost ismét súlyos anyagi veszteség érte. Ottományi bérletén a cséplőgép mellett felhalmozott két asztag zab, a gépből kipattant szikra folytán meggyuladt s porrá égett. Az asztagokban 1200 kereszt volt. Szőlősi kára 8—10,000 koronára rug.

* **Falb jóslata szeptemberre.** Szeptember havára bőséges lecsapódásokat jósl Falb. Második hetében számos zivatar várható, mely után a hőmérséklet süllyedése következik be. Általában véve szeptember hava melegebb lesz augusztusnál. A hónap harmadik hetében a lecsapódások, különösen az Eszaki-tenger partjain, bőségesen lesznek.

* **Meglopott gazdálkodó.** Kiss Mihály, Bethlen-utcai gazdálkodó lakásáról a komótfiókból 200 koronát ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség az egyik cselédjét vette gyanuba, azonban a lopást rábizonyítani nem tudták. A vizsgálat tovább folyik.

* **Tűzrendészeti vizsgálat.** A budapesti borzalmas tűzvész óvatosságra inti a vidéket is. Debrecenben például most sűrűn tartanak vizsgálatot, hogy a forgalmasabb helyeken nem találnak-e tűzrendészeti szempontból kifogásolni valót, Végh Gyula h. főkapitány és Publíg Ernő h. tüzoltó főparancsnok tegnap a főtér olyan kapualjait vizsgálták meg, a hol üzletek, árusítói helyek vannak. A vizsgálat eredménye azonban az volt, hogy kifogásolni valót nem találtak.

* **Magyar név.** Berger Menyhért hajduböszörményi lakos belügyminiszteri engedéllyel Bartára magyarosította nevét.

* **Öngyilkossági kísérlet.** A múlt éjszaka a budaörsi vámnál álló rendőrnél izgatott ember jelentkezett, a ki elmondta, hogy Vinnek Sándor a neve, debreceni illetőségű, 38 éves, nős, cipész, öngyilkossá akart lenni s a Kelenföld-felé robogó vonat elé fektett. A gép azonban lelokte a sínről s a vonat kere-

kei csak a jobb keze kis ujját metszettek le. Az életunt cipészt a fővárosi Szent János kórházban ápolják.

* **Halálozás.** Az anyakönyvi hivatal tegnap a következő halálesetet jegyezte be: Német Olga ág. ev. 11 hónapos.

* **A Nagyerdőtől hazafelé** jövet kiesett a kisvonatból egy sötétzöld köves (piros pontozatu) férfi pecsét aranygyűrű. A szíves megtaláló illő jutalmat kap, ha e lap szerkesztésében meg tudható címre, a gyűrűt visszaadja.

* **Az iskolai év kezdetén** gyermekharisnyák, keztük, alsóruhák, nyakendők, zsebkendők, luster- és glott-, empire- és vállfodros kötények, illatszer, szappan, mindenfaj fésűk és kefék, kézimunka kellékek óriási választékban, a legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán üzletében.

* **Szülők figyelmébe.** Egy, legfeljebb két I-ső, II-od vagy III-ad osztálybeli tanulót teljes ellátásra elfogad egy gyermektelen házaspár. Cím a kiadóban.

* **Rác Béla** bankirodája Debrecen, Csapó-utca 12. pénzkölcsönköt jelzőlogra, személyhitelre gyorsan kieszközöl. 25 bankkal áll összeköttetésben.

* **Egy liter denaturált szesz** 20 krajcár. Ot liter vételnél 18 krajcár. Tóth Kálmán fűszerüzletében.

TÁVIRATOK.

Edwárd király Bécsben.

Bécs, szeptember 2. Az angolok hatalmas királya, kitűnő hangulatban élvezi királyunk vendégszeretetét. Tegnap délelőtt együtt csemegéztek. Délután félőtkor családi ebéd volt Schönbrunnban, melyen csak a családtagok vettek részt.

Gr. Széchényi Gyula a királynál.

Bécs, szeptember 2. A „Zeit” jó forrásból arról értesül, hogy a király kihallgatásra hívta meg Széchényi Gyulát, a személye körüli volt minisztert, a ki most Reichenhallban üdül. Gróf Széchényi Gyula valószínűleg holnap fog ő Felsője előtt megjelenni.

A válság.

Budapest, szeptember 2. Magyarország figyelme ismét várakozással tekint fel a budai várpalotára, hova Ő felsége holnap este érkezik. A király utazására már megtették a szükséges intézkedéseket. Budapesten időzése alatt a kihallgatásokat újból megkezdi. Hirlik, hogy a függetlenségi-párt harcias képviselői értekezletet akarnak összehívni, hogy a magyar vezényszó kérdésért pártkérdéssé tegyék.

Mérenyletterv a bolgár fejedelem ellen.

Szofia, szeptember 2. A városban, de sőt az egész országban nagy az izgatottság s azt híresztelik, hogy Ferdinánd fejedelem

Egy éves önkéntesek,

Arjegyzék és felvilágosítás ingyen.

a kiknek ez évben feltétlenül be kell vonulniok saját érdekükben teszik, ha felszerelésüket idejekorán megrendelik, nehogy sürgős bevonulás esetén felszerelés nélkül álljanak. Nálam a legelőgánsabbban szabályszerűen felszereltetnek. Jó minőség és előírás szerinti elkészítésért felelősséget vállalok.

Prelovsky Andras,

elsőrangn katonai és polgári szabó üzlete.
Debrecen, Kossuth-u. 4. szám.

azért nem jön Szófiába, hanem egyenesen Euxinogradba ment, mert az utolsó pillanatban tudomására jutott, hogy a szófiai helyőrség tisztjei merényletre készülnek ellene. A városban utonutfélen beszéltek, hogy a tisztek lemondásra akarták kényszeríteni a fejedelmet. A palotában állítólag sok hivatalnokot letartóztattak.

A macedóni forradalom.

Szófia, szeptember 2. A lázadók ellenállás nélkül elfoglalták Wassiliko-t. A török lakosság lelkesen fogadta a zendülőket.

Burgas, szeptember 2. A félelmet nem ismerő vakmerő macedon bandák ismét rémes tettel lepték meg a világot, mely annál borzasztóbb, hogy ártatlanok vére tapad hozzá. — Szombaton este indult el Galatzból a Vas-kapu nevű kereskedelmi hajó telve utasokkal és gyarmatárusokkal. — Egy órányira Burgastól óriási robbanás hallatszott, mely után tüzoszlop emelkedett fel a hajó mélyéből. Egy pillanat alatt lángokban állt az egész hajó, melynek legénységéből hatan elpusztultak. — Dettis kapitány Besztokovits és Paszties hajóztisztek szintén ott lették halálukat. Az utasok közül kettő nyomtalanul eltűnt. A robbanást a hajóra előre becsempészett bomba okozta.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, szeptember 2. A készáru-üzlet valamivel kellemesebb. Az árak 2 és fél fillérrel emelkedtek. Határidőüzlet szilárd irányzatú. Jegyzetett: Buza okt. 7.45—47. Buza 1904. ápr. 7.72—73. Rozs okt. 6.22—23. Zab okt. 5.46—47. Tengeri máj. 5.39—40.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Idézés bűnügyben. A debreceni királyi járásbíró, hatóság elleni erőszak büntetvével terhelt Benci Bertalant felhívja, hogy egy hó alatt a járásbíró-ságnál jelentkezzen, vagy tartózkodási helyét jelentse be; ellenesetben a hatóság körözés útján fogja őt törvény elé állítani.

Intézeti leány és fiu kelengyék

az intézetektől kapott előírás szerint készen kapható és megrendelhető

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
cég

fehérenemű osztályában.
Debreczen.

Kistemplom-bazár.

Iskolai növendékek

részére

legelőnyösebb bevásárlási forrás u. m. leguabb magyar gyártmányú vászon fedelű füzetek, valódi E. O. Richter-féle és magyar gyártmányú körzők, rajzlapok és rajztömbök, valódi fiemei rajzlapból készíttve, vonalzó, rajztáblák, dörzsgumi, tubus és gombfestékek, valódi kínai tuschok, iskolai táskák, zsebirón tollnyelek és tollkések legjobb minőségben és feltűnő olcsó árakban. Iskolai könyvek bekötése egész vászonba, névnyomással darabonként 40 fillér, félvászonba papirkötésbe 20 fillér.

Pongrácz Géza

papíráru gyári raktárában,

Debreczen, Piacz-u. 7. szám, Bika szálloda mellett.

Iskolai növendékek

fehérenemű és ágyneemű szükségletei legjobban beszerezhetők úgy leányok mint ifjak részére

Kardos László

fehérenemű és vászon nagykereskedésében
Debreczenben, Kossuth-utca.

Mindenféle édesített és szeszes italokhoz

a legjobb minőségű

Essentiák és Compositiók

a legolcsóbb árak mellett az eredeti és hiteles gyári védjeggyel ellátott

1/4, 1/2 és 1 kg. zárt palackokban

kapható

Lindenfeld J. Jenő

fűszernagykereskedőnél

Debreczen, Városház-utca 2.

Vidéki megrendelések utánvét-tel, pontosan eszközöltetnek.

3 kg. vételnél ingyen csomagolás és bérmentve.

Csak némi körültekintés

szükséges és határozott körvonalakban áll szemünk előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére

füzetek, rajzeszközök és írószerek

bő és kiapadhatatlan jó és olcsó forrása

Mihály Sámuel

papirkereskedése, Fötér, 30. Dreher sörcsarnokkal szemben.

Neves írók által szerkesztett 32 kötetes gyermekkönyvtáram vevőim rendelkezésére áll.

← Minden 20 fillér vásárlásra 1 darabot ajándéku adok. →

Az Átkos földön

néh. Szabó Antal

ügyvéd tulajdonát képezett majorsági föld, melynek egy része szőlő, egy része gyümölcsös s egy része szántó, kényelmes 4 szobás nyaralóval s hozzá való mellékhelyiségekkel

eladó.

Bővebb felvilágosítás József kir. herczeg-utca 17. sz. alatt nyerhető.

825

1903 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1717/2-1903. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Alex Gusztáv Schopf lintzi cég részére ifju Pájer József debreczeni lakostól 461 korona 40 fillér tőke, ennek 1903. évi április hó 4-ik napjától számítandó 6% os kamatai és eddig összesen 87 korona 30 fillér perköltség erejéig 1903. évi június hó 3-án bíróilag lefoglalt és 808 koronára becsült evőeszközök, porcellán, lámpa, üveg és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1903. évi szeptember hó 7-én délelőtt fél 10 órakor kezdetét veendő és alperes üzletében, Simonffy-utcán, 2. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legőbbit ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szűkeg esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi aug. hó 18

Török Péter,
bírói kiküldött.

A még raktáron levő mosó áruiamat u. m. fehér és színes piquétek, angol vásznak, himzett batistok, cosmanósi kartonok árait leszállítottam és nevezett cikkek több százra menő maradvékait féláron árusítom el, ajánlom továbbá elsőrendű minőségű rimburgi, hollandi, oreás és czérna fonal vásznaimat, Schroll-féle chiffonaimat, csikós jegyű havasi vásznaimat, női és férfi fehér és színes ajouros vászon zsebkendőimet, női, férfi és gyermek harisnyáimat és mindennemű rövid áruiamat, szolid, olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos

Főtér, a nagyözsde mellett.
Vágó Andor-féle üzlet.

CZIMBALOM
KÉSZÍTŐ

SEGÉDEK

állandó munkát kapnak

SCHMIDT S.

zongorakészítőnél,

Piacz-utca 73-ik szám.

Van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy a Varga-utcán nyolcz év óta fennálló sütődémben, szeptember hó 2-től kezdve

kitünő és izléses komlós házi kenyeret

ugy barnát, mint fehérét készítették, a melyet bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánlani, ugy kis adagokban, mint bármilyen nagyban, rendések házhoz küldendők. Becses pártfogását kérve a n. é. közönségnek maradok teljes tisztelettel

Réz József

sütőmester,

Varga-utca 40. szám.



A ROHITSI
TEMPLOM-FORBÁS

a legjobb étvágy gerjesztő elősegíti az emésztést és rendben tartja a széklet.....

Gróf Dégenfeld József és dr. Balkányi Miklós

ERZSÉBET szőlőtelepének

elárusító helyisége

Debreczenben

Simonffy-utcai 1. számú városi bérház 3-ik sz. bolthelyiségében

megnyilt

s naponként

friss csemegezőlő

olcsón kapható.

Általánosan el van ösmerve!

hogy a legelőnyösebb bevásárlást nyújtja

férfi-fiu és gyermek ruhában

Frank Rezső

Debreczen legnagyobb ruhaárúháza

a Bika szálloda mellett.

Ezen óriási vállalat készlete tulnyomó részét helyben, jó munkás által készítetteti, mégis a sok reklámra szoruló külföldi czegeket mind kitünő minőségre, ugy feltűnő olcsó árra nézve könnyen tulszárnyalja.

Óriási készletből néhány cikk kiemelendő!

Férfi öltönyök.

Cheviot öltöny 16 kor.
Jó lóden öltöny 20 "
Kitünő új divatu cheviot öltöny 20-22 "
Legújabb divatu finom kangarn sokféle színben 28-36 és feljebb.

Fiu öltönyök.

18-18 éves növendékek részére. Viselő öltöny 9-10 kor.
Jó cheviot különféle színben 11-12 "
Finom cheviot új divat színekben 14-15 "
Gyönyörű kangarn csikós ujdonságok több kivitelben 17-26 "

Gyermek öltönyök.

3-12 évesek részére. Iskola öltöny 6 kor.
Jó cheviot több színben 7-8 "
Valódi szolnai lóden különféle színben 9-11 "
Különlegesség többféle díszes kivitelben 11-14 és feljebb.

Óriási választék őszi és téli felöltőkben!

Külön mértékszerinti osztály!



Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat

Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár szóval jelentjük ki, hogy Wallerstein Fülöp Fiai cégénél a beíratkozó diákok legjobban és legolcsóbban szerelhetik fel magukat fémhőmérőkkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak ruházóviteket, vásznakat stb. venni, most szintén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Jóros Testvérek női-divat ruháiban divatos Ruhakelmék. Selymek. Selymek. Divatos jó Beutatók. Vásmak. Szőnyegek. Jó, olcsó Fűggönyök. Aggtyerítők. Piperecskék.

Utezi kihordásra 1 liter seltakerti új bor 24 kr. Lendlbauer Kálmánál Kenyér-piac 8. sz.

Csinos butorzzattal két szobás lakást, konyhával, kamarával együtt a színház közelében keres elsőrendű színész. Ajánlatok, czimek a kiadóhivatalba küldendők.

Villamos házi csengők, villámhárítók és telefonok készítését tartós gyors és olcsó kivitelben készít Földvári L. debreczeni első elektro mechanikus, Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Javításoknál fél évi, új berendezéseknél másfél évi díjtalan rendtartás illetve jóállás biztosítatik. Vidékre soron kívül a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos műszerek, felszerelések raktára.

Telefon szám 168.



Egy magános urhoz gondviselésre ajánlok, úgy a mint Ferenczy Lajos úrnál voltam 14 évig, mint megbízottja. Debreczen, Miklós-utca 1. sz. Botos Antal.

Petroleum, legfinomabb minőségűek tiszta, fehér, szag nélküli, nem galicizai forrás, petroleum legolcsóbban csakis Térei cég üzletében kapható Hatvan-utca 13. sz.

Valódi szegedi, róssa, király és korona paprika a legnagyobb választékban olcsó árak mellett kaphatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-utca 2.

Czimbalmó tanítást, végzett tanító, kottából vagy a nélkül is, előnyös árt elfogad. Czím a kiadóban.

Simonffy-utca 6-ik szám alatt, az új Piacozsal szemben, több rendbeli bolthelyiség kiadó.

Izletes ebéd vacsora 16 frtért kapható vidéki ösvégy nőnél, kihordásra is. Hüvelyes-utca 10.

Egy kisebb udvari lakás minden órán kiadó Csapó-utca 29.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakítását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos kalapos-műhelye, Piacz-utca 44. az udvarban.

28 fillér 1 kiló csemege szőlő, Domb utca első és Péterfia 45. szám alatt.

Modern uri lakás azonnal vagy nov. 1-től évi 800 koronáért kiadó. Kossuth-utca 26. sz.

Intelligens uri családnál 2-3 középiskolai tanuló teljes ellátást nyerhet, esetleg zongora használat is. Czím a kiadóban.

Timár-utca 44. sz. három szobás utcai lakás november elsőre kiadó.

Német kisasszony jó bizonyítvánnyal, gyermekekhez ajánkodik. Czím a kiadóban.

Kitűnő oklevelű tanítónő magánórát adására ajánkodik. Ad zongora lecskét is. Czím a kiadóban.

Egy jó mosónő uri házakhoz ajánkodik. Czím a kiadóban.

Egy tisztességes jó családból való leány örökre szeretné magát felvétetni, jobb háznál. Czím a kiadóban.

Oklevelés tanítónő, szerény feltételek mellett, megánórát ad. Az elemi tantárgyakon kívül tanít zongorát, németnyelvet. Megkeresések Timár-utca 18. sz. alá kéretnek.

Négy szobás utcai lakás Veréb-utca 3. sz. alatt, dr. Engel Ignác házában kiadó.

Bérbeadó 1400 hold I. föld 1200 négyszögöl. 500 hold eladó. Értekezhetni Klein Testvérek intézetében.

2-3 fiatal ember teljes ellátást kap közel a piacozhoz, ugyanott jó házi keszt kihordásra kapható. Czím a kiadóban.

Hegedűk, tanulók részére az elismert kitűnő hegedű-ét 6 koronától feljebb még 50 százalékos árengedménnyel, csakis tanuló részére Kómáromi M. hangszerkészítő Főter 41. I. em. Kistemplom mellett.

Egy modern zongora használatra bére kiadó. József kir. herceg-utca 45. sz.

Mázoló

és szobafestőmunkákat islétes kivitelben, jutányos áron készít Zeligler Ede Debreczenben, Darabos-utca 18. sz.

Kereslet

Két, esetleg három növeledbe járó ur leánykát teljes ellátásra elfogad magános ur nő. Czím a kiadóban.

Utazó ügynöki állások betöltésére, ügyes, fiatal emberek fix fizetés és jutalék mellett azonnali alkalmazást nyerne Schweizer Testvérek cégénél Debreczen. Ugyanitt egy ügyes kisasszony kiszolgáló nőnek felvétetik. Hímzést és varrást érték előnyben részesülnek.

Jó karban lévő használt czimbalmot megvételre keresek. Szent-Anna-utca 64. sz.

Ispán nő, jó bizonyítványokkal felvétetik. Czím a kiadóhivatalban.

Ügyes újságelárusítók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Ügyes elárusító leány felvétetik Krausz Henriette divatteremben, Kossuth-utca.

Díjnok alkalmazást keres. Czím a kiadóban.

Eladás

Hatvan-utca 50. számú ház, kedvező feltételek mellett jutányos áron eladó.

Bor eladás. Piacz-utca 34. kitűnő borok kaphatók hektoliterenként, literje 8-15 krajczárig.

Egy szép pesti üveges koozi (Coupet) eladó, jutányos áron. Czím a kiadóban.

Csinos, fűszer és rövidírá berendezés sürgősen jutányos áron eladó. Értekezhetni Hajduhadház, Somogyi Ferencnél.

Kitűnően érett Bocskay kerti szőlő, kilónként 16 krajzával eladó. Hunyadi-utca 3.

Ritka alkalom! Leszállított árak!

Finom francia batiszt

divatos új mintákban

27 és 32 kr.

Francia delinek

divatos új mintákban

37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek

15 és 19 kr.

Bosznay J. és Társa

divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Nagyságos asszonyom!

Azon körülmény, hogy városunk legintelligensebb elemei oly rendkívüli módon nélkülöztek női kalapszükségletük beszerzésénél egy olyan divatterem előnyeit, hol az esetről-esetre változó divatkülönlegességeit közvetlenül a külföldről érkező, szereshetők volna be, indított arra az elhatározásra, hogy több párisi elsőrangú céggel, nagy áldozatok árán közvetlen összeköttetést létesítve, helyben Piacz-utca 19. sz. I. emelet (Ranun-el-ház) kizárólag párisi model-kalapokból

Női kalap divat-termet

nyissunk. Vállalkozásunkkal egy olyan hiányt igyekszünk pótolni, mely intelligens hölgyeink régi óhaját lesz hivatva teljesíteni a ezen körülmény remélünk engedi, hogy nagy áldozatokkal létesített női kalap divat-termetet szives bizalmával és nagybecsű pártfogásával kitüntetni kegyes lesz. Egyszermind megjegyezzük még, hogy minden gyászmege-rendelést és átalakítást — mit szintén elvállalunk — Budapestben végeztetünk el a így azon helyzetben vagyunk, hogy ebben a tekintetben a legkényesebb ízlést is kielégíthetjük, ilyenmü rendelések és átalakítások, dacára annak, hogy Budapestben készülnek, a legrövidebb idő alatt és a legjutányosabban eszközöltenek.

Vállalatunk támogatásához szives jóindulatát kérve, maradtam kitűnő tisztelettel, mint a divatterem-vezetője

Rosenthal Jenőné.

Próbálja meg egyszer!

és meg fog győződni arról, hogy kizárólag jó minőségű árut; olcsó szabott árak mellett

Mentze Henrik

ujdonságok áruházában,

Debreczen, Piacz és Szent-Anna-utca sarkán

szereshető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges-ségekből, gyermekjátékokból, műiparárúkból, piperecikkekben és mindenféle alkalmi ajándékokban.

Pénc-, szivar és cigarettatárczák, kézi bőrdöngők, fényképekterek és tükrök, haj-, ruha- és fogkefék, fogápoló szerek, szappanok és illatszerek, doublé és gyász nyak-láncok, brostük és fülbévalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, ugyszintén valódi egyiptomi cigarettapapírok stb.

Figyelmes és pontos kiszolgálás.